

今年的暑期培训,热度依然不减,钱报记者之前曾做过问卷调查,90%以上的小学生会参加各类培训班、夏令营,还有妈妈花了四五万元给孩子报了11个培训班(详见7月6日A19~A21报道)。

与此同时,杭州市对于中小学文化课程类校外培训机构的专项治理工作也在加大力度。市教育局近日发布了全市中小学文化课程类培训机构的首批“白名单”,并且公开选聘市民监督员,还将于7月底陆续分批公布“黑名单”。

这个“白名单”是怎么选出来的?培训机构凭什么能上榜?家长们又怎么看?本期周刊,我们将围绕这份“白名单”好好聊聊。



日前,钱江晚报记者从杭州市教育局获悉,自从去年12月底对校外培训机构治理动真格后,杭州市已经取得了初步的治理成果,并针对校外培训机构治理推出了一项新举措——选聘市民监督员。

同时,杭州市教育局汇总发布了全市中小学文化课程类培训机构的首批“白名单”,一共有629家机构上榜(完整榜单可以扫下面的二维码哦)。杭州市教育局相关负责人透露,7月底起各区县(市)还将陆续分批公布年检不合格以及整改期满仍不合格的“黑名单”。

本报记者

治理校外培训机构,杭州市教育局继续动真格

梁建伟

从2000多家中选出629家 首批培训机构“白名单”出炉

公开选聘市民监督员,将于7月底公布“黑名单”



扫描二维码,查看完整“白名单”。

整治校外培训机构 首批“白名单”公布

从6月底开始,杭州各区、县(市)陆续公布了辖区内中小学文化课程类培训机构的“白名单”,经杭州市教育局汇总后统一发布,一共有629家机构上榜。

记者昨天从杭州市教育局了解到,杭州市各种大大小小的中小学文化课程类培训机构有2000余家,通过各有关部门的通力合作,全市共排查出“无证无照”机构213家,“无证有照”机构1254家,另有“有证有照”机构668家。

杭州市对于中小学文化课程类校外培训机构的整治是分阶段进行的,4月底时全市共发出整改通知书(行政指导书)539份,要求停止招生的培训机构203家,自行终止办学的12家;到了6月底,全市累计发出整改通知书(行政指导书)1102份,要求停止招生

的培训机构475家,自行终止办学的186家。

杭州市教育局的一位负责人告诉记者,随着整治的深入进行,一些培训机构经过整改后达到“有证有照”的要求后,“白名单”的上榜机构会增加。而进入“黑名单”的机构,是那些拒绝整改,或者整改不到位、年检不合格的机构。

另外,市教育局积极搭建“杭州市校外培训机构管理服务平台”,对校外培训机构的基本信息、开设的课程和时间、招生对象、师资情况、奖惩情况、学员家长点评、有关统计、年检等数据信息实行统一归集、动态更新,便于市民查询与监督,确保公众知情权。该平台以萧山区、江干区为首批试点于月底前试运行,力争在试运行完善的基础上于第四季度实现各区、县(市)全覆盖。

完善隐患发现机制 选聘市民监督员

为了进一步治理校外培训机构,完善隐患发现机制,杭州市教育局推出了一项新的举措——面向社会选聘校外培训机构专项治理工作市民监督员(简称专项监督员)。

专项监督员主要从新闻媒体工作者、律师、专家学者、社区工作者、社会志愿者、家长代表等社会人士和“两代表一委员”中选聘。

专项监督员须具有本市户籍或者在本市连续居住三年以上,18周岁以上、65周岁以下,具备完全民事行为能力,身体健康,品行良好,无刑事处罚和其他严重不良信用记录。

专项监督员候选人可以通过个人自荐、单位推荐、定向邀请等方式产生,最终人选由

杭州市教育局根据工作需要予以确认。人员确定后由市教育局颁发聘书,并向社会公布。每期人数一般不超过13人,原则上一年一期,连任不超过两期。

从7月17日起至7月23日,有意向选聘专项监督员的市民,可以完整填写“杭州市校外培训机构专项治理工作市民监督员报名表”,并于7月23日前将报名表电子稿发至下述邮箱:996766364@qq.com。个人自荐需在报名表上签名,单位推荐则需盖单位公章;报名表纸质稿请邮寄至杭州市教育局职教处,邮寄地址:杭州市下城区屏凤街8号,邮编:310003。

小调查

家长们更关心 教学质量和师资力量

对于杭州市教育局发布的这份白名单,家长们怎么看?昨天,有约150位家长参与了钱报教育微信公众号“升学宝”发起的问卷调查。从调查结果看,规范校外培训市场,仍任重道远。

有28%的家长表示,自家娃的文化课程类培训班都在这份名单上;但也有43%的家长表示,自家娃的文化课程类培训班都不在这份名单上;有29%的家长表示,有的在,有的不在。

家长们给孩子选择培训班,最看重的是教学质量和师资力量,占78%;其次是口碑好,占11%;办学场地和办学设施,占7%;小班化,占4%,而考虑学费是否实惠的仅1人。

在“白名单”出来后,会根据名单选择培训班的家长,占38%;会当做参考依据,但不全都参考的占53%;完全不会参考的占9%。

如此来看,“白名单”的确会对多数家长选择培训班起指导作用。但是也有家长对“白名单”提出了不同的看法:“名单上的有些机构,我们也去过,教学质量和师资力量不怎么样,孩子考好了就是他们的功劳,考砸了是家长没管好,孩子不努力。”

对于孩子目前在上的培训班,有40%的家长认为学费偏高;30%的认为,师资力量储备不足,教学质量有待提高的问题比较突出;13%的认为,办学场地和办学设施不合规标准的问题比较突出;还有16%的,觉得班额太大。

不过,发现培训班存在问题,家长们通常的处理方式大都不是向有关部门举报,有63%选择直接退出该培训班;有32%会向培训班老师及机构负责人反映;会举报的家长仅有5%。

本报记者 沈蒙和